

Ünnepi köszöntő
Védőnők Napja alkalmából
2023. június 13.



SZÉCHENYI ISTVÁN EGYETEM
EGÉSZSÉG- ÉS SPORTTUDOMÁNYI KAR, PREVENTÍV
EGÉSZSÉGTUDOMÁNYI TANSZÉK, GYŐR

Kedves Védőnők! Kedves Oktató Kollégáim! Kedves Védőnő Hallgatóink!



A múlt évi Magyar Védőnők Napja óta nehéz, kihívásokkal teli, de eredményes évet tudhatunk magunk mögött. Rövid összefoglalóval szeretném ismét köszönteni mindazokat, akik ezt a szép hivatást választották életcélul, ebben a munkakörben dolgoznak vagy készítik fel erre a hivatásra oktatóként a jövő védőnőit.

A 2022/2023. tanév őszi szemeszterében 21 Gólya védőnő hallgató érkezett hozzánk, így az I. és II. évfolyamon összesen 40 hallgató képzéséért voltunk felelősek.

Nagy változást jelentett számunkra, hogy 2022. augusztus 01-től az Egészségtudományi Tanszék egyik jogutód tanszékeként megalakult a Preventív Egészségtudományi Tanszék. A tavaszi félévben nagy örömeinkre két új, a védőnői szakismereti tantárgyakat oktató kolleganő, és egy tudományos munkatárs kollega csatlakozott a Tanszékhez, erősítve a védőnőképzésünket, és a tanszék profiljába tartozó primer és szekunder prevenciós egészség tudományi tantárgyak oktatását, valamint a kutatómunkát. Tanszékünk fő feladata a védőnőképzés, mindemellett a védőnők Kötelező szakmacsoportos továbbképzésében is jelentős szerepet vállaltunk ebben a tanévben. A Baba-mama táplálkozás – a gyermekvállalástól a kisdéd korig, Gyermekjogok, szülői jogok és kötelezettségek az egészségügyi ellátás során, Gyermekvédelem, gyermekvédelmi jelzőrendszer együttműködése témákban megtartott továbbképzéseinket kiválóan minősítették a résztvevők. Megszerveztük az első Oktató Védőnői Fórumot (2023.03.09.), melynek témája volt a Tanszék, a védőnőképzés, az oktatók bemutatkozása, és az oktató védőnőkkel történő együttes munka kereteinek a kialakítása, tekintettel arra is, hogy Védőnői várandós- és gyermekágyas gondozás, nővédelem tantárgy keretein belül a tavaszi szemeszterben már egy hetet töltöttek a II. éves védőnő hallgatóink oktató védőnők mellett.

Idén már 3. alkalommal vettünk részt a Születés hete rendezvényen/Győribaba fesztiválon (2023. május 25.) tudományos ismeretterjesztő előadások tartásával, és most első alkalommal történt, hogy hallgatóink is tevőlegesen dolgoztak a programban.

Az „Út a felsőoktatásba” című egyetemi projekt keretében „A jövő Egészségtudorai” címen elkészítettünk egy nyári egyetemi programot az egészség tudományi képzések iránt érdeklődő, várhatóan jövőbeni hallgatóinknak, most kíváncsian várjuk a jelentkezőket, az első program tapasztalatait. A tanulmányokat

tekintve elégedettek vagyunk a hallgatóinkkal, az I. és a II. évesek is sikeresen vették az akadályokat. Mind a hallgatóknak, mind az oktatóknak kihívást jelentettek a kórházi és területi szakmai gyakorlatok. Ezek megszervezése nagyon sok munkát adott nekünk. A tanulmányok során a II. éves hallgatók már olyan új, nem könnyű szakmai tantárgyakból vizsgáztak le sikeresen, mint a Gyermekgyógyászat, Szülészeti-nőgyógyászat, Családbarát szülészeti, és a Védőnői várandós- és gyermekágyas gondozás, nővédelem.

Az oktatás, a mindennapi egyéb feladatok mellett, minden kollegám igyekezett a Tanszéken tudományos ismeretterjesztő munkát is végezni. Az év során számos előadást tartottunk. Jómagam két tudományos ismeretterjesztő könyvvel (Gyermekeket váró párok kézikönyve – Leendő szülők és az őket felkészítő szakemberek részére, és a Családot alapító párok felkészítésének elmélete és gyakorlata – Módszertani könyv szakembereknek, mindkettő SpringMed Kiadó gondozásában jelent meg) járultam hozzá a tanszéki tudományos munkához.

Hallgatói tehetséggondozó programunk keretében két védőnő hallgatónk az egyetemi TDK Konferencián, egy hallgatónk az Országos TDK Konferencián szerepelt eredményesen. Oktatói támogatással egy hallgató tanulmánya megjelent, egy közlésre elfogadásra került a Védőnői szaklapban, két hallgató tanulmányának közlése folyamatban van.

Szeretnénk tovább erősíteni a Tanszék munkáját, és várjuk azokat a kollegákat, akik ebben szívesen részt vennének a jövőben.

A Védőnők Napján köszönetet mondok mindazoknak, akik munkájukkal bármi módon hozzájárultak a fenti eredményekhez. Köszöntöm a védőnői hivatás gyakorlóit, képviselőit, támogatóit, a leendő védőnőket! Mindenkinek egészséget, örömeket és sikereket kívánok kollégáim nevében is:

Soós Dr. Kiss Zsuzsanna PhD, habil.

tanszékvezető egyetemi docens,

Egészségügyi Gondozás és prevenció szak (BSc), védőnői szakirányfelelős

Kedves Védőnők! Kedves Oktató Kollégák! Kedves Védőnő Hallgatók!

A tavalyi Magyar Védőnők Napja óta egy újabb, kivételesen nehéz év telt el. Számptalan nehézség és akadály hárult elénk mind a szakmai hivatás terén, mind az oktatásban. De sok munkával és odaadással sikerült úrrá lennünk a problémákon. Ezért köszönet illet minden Védőnőt, a védőnői oktatásban részt vevő Kollégát, és végül, de nem utolsó sorban minden Védőnő Hallgatót is!

Egy olyan hivatást ünneplünk most, amely egyedülálló nemcsak Európában, hanem az egész világon is! Olyan szakembereket ünneplünk, akik az egyik legszebb és legszentebb kötelet hivatottak őrizni-vigyázni, a családot.

Biológusként szinte kívülről, de mégis nagyon jó volt látni, hogy a nehéz év ellenére a Védőnők, az Oktatók és a Hallgatók is mindvégig szemük előtt tudták tartani a néha emberfelettinek ható kötelességüket! Ezt ünnepeljük ma, a kitartást, a szeretetet és a szakmai védelmet, amellyel a Védőnők a család szentségét támogatják nap nap után.

Munkájukhoz, tanulmányaikhoz kívánok a soron következő esztendőre további kitartást, erőt és hitet abban, hogy amit végeznek az jó és előre viszi Hazánkat és segíti a magyar családokat!

Dr. Nagy Ádám PhD

adjunktus

Kedves Védőnő Kollégák, Oktatók, Védőnő Hallgatók!



Nagy öröm számomra, hogy az idei évtől a Széchenyi István Egyetem Egészség- és Sporttudományi Kar Preventív Egészségtudományi Tanszék munkatársaként szerepet vállalhatok a jövő védőnő nemzedékének képzésében.

A Magyar Védőnői Szolgálat nemzetközileg is egyedülálló tradicionális ellátási rendszer, melyhez hasonló az Európai Unióban, de az egész világon nincsen.

A családdá válás folyamatának, anya-gyermek-apa kapcsolat alakulásának, a jövő generációjának kiegyensúlyozott fejlődése, melynek alappillére a Védőnői Szolgálat, szerepük pótolhatatlan.

Az ország legfiatalabb védőnőképző helyeként, elmondhatjuk, hogy eseményekben gazdag két év van mögöttünk. Hallgatóink sikeres szakmai gyakorlatokon vannak túl, megtanulták a kórház működésének rendjét, eredményes szakmai ismereteket szereztek különböző klinikai szakápolástani területeken. II. évfolyamon betekintést nyertek a védőnői hivatás mindennapi életébe, ezzel a hivatástudat kialakításának megalapozásába.

Győribaba Fesztiválon három védőnő hallgatóval együtt interaktív helyzetgyakorlatokat mutattunk be az érdeklődő várandós anyukák számára, lehetőséget teremtve a személyes élmény átélésére.

A Védőnők Napján köszönettel tartozunk mindazon oktató védőnőknek, szakembereknek, akik munkájukkal támogatták a védőnői hivatás utánpótlását. Jó egészséget, sikereket és további eredményes együttműködést kívánok!

Horváth Krisztina

mestertanár

Egészségügyi Gondozás és Preventív szak (BSc), Védőnői szakirány, területi szakmai gyakorlatokért felelős oktató



Tisztelt Oktatóink! Kedves Védőnők! Kedves Védőnő Hallgatók!

Magyari Antónia vagyok, a 2021-ben indult győri védőnőképzés immár második évét elvégzett hallgatója. A második év befejezése után, visszatekintve, úgy gondolom rengeteg mindent tartogatott számunkra az elmúlt év. Az első év alapozó tárgyainak elvégzése után a második évben egyre közelebb kerültünk a védőnő hivatáshoz a szakmai tárgyainak, illetve a sokféle gyakorlatnak köszönhetően. A gyakorlatok során kipróbálhattuk magunkat a szakmában mind a kórházban, mind az öt alkalmas területi védőnői gyakorlaton, amelyet egy általunk választott tapasztalt védőnő mellett teljesítettünk. Nagyon izgalmas volt egy a szakmájában elkötelezett, lelkes védőnő oldalán tapasztalatot szerezni, alkalmazni, illetve ellenőrizni tudásunkat a gyakorlat során.

A második év sikerekkel is büszkélkedhettem. A hazai (győri) Tudományos Diákköri Konferencián munkámmal különdíjas minősítésben kijutottam az Országos Tudományos Diákköri Konferenciára, az orvos- és egészségtudományi szekcióban, amely 2023. áprilisában került megrendezésre. A konferenciát a Semmelweis Egyetem rendezte Budapesten, ahonnan sok-sok tapasztalattal és élménnyel tértem haza. A több napos rendezvényen megismerkedhettem más hallgatókkal és védőnőkkel is, ez által pedig új kapcsolatokat alakítottam ki. A konferencia napját nagy izgalom övezte. A szekcióban több védőnő hallgató, illetve diplomás ápoló és dietetikus hallgatók is részt vettek, akik érdekes felfedezéseket tettek. Sokat tanultam a munkáikból. Az én előadásom a védőnő hivatáshoz kapcsolódott. Azt vizsgáltam, hogy a győri védőnőképzésre jelentkezők körében az első szemeszter elején és végén a „Védőnői módszertan alapjai, obszerváció” című tantárgy szerepének mekkora jelentősége van a hallgatók védőnőséggel kapcsolatos általános és speciális ismereteinek fejlődésében, és a szakmai elköteleződésben. Az előadás nagyon jól sikerült, jól éreztem magam közben, és a bizottságtól is sok pozitív visszajelzést kaptam. Nagyon köszönöm oktatóimnak a több féléven keresztül végzett felkészítő munkát, a sok támogatást.

Összességében a védőnőképzés első győri évfolyamának második évét a tanulás, és a szakmában eltöltött tevékenységek mellett, sikerek is jellemezték. Emellett egyre közelebb kerülünk célunkhoz: ami pedig az, hogy Védőnők legyünk!

A Védőnők Napján oktatóinknak és minden védőnőnek sikereket és jó egészséget kívánnak a győri védőnő hallgatók!

A hallgatók nevében: Magyari Antónia, másodéves védőnő hallgató